

5名核酸阳性人员曾来参观 中蒙边境策克口岸临时关闭

本轮疫情中,内蒙古自治区阿拉善盟额济纳旗 存在多个病例行程轨迹交集

自10月17日陕西通报新增2例外省游客核酸检测阳性病例以来,陕西、内蒙古、甘肃、宁夏、湖南、贵州、北京等多个省份相继报告发现感染者(新冠肺炎确诊病例+无症状感染者)。在此次和西北旅游相关的疫情传播链中,地处边陲的内蒙古自治区阿拉善盟额济纳旗存在多个病例行程轨迹交集。

10月19日,阿拉善盟新冠肺炎防控工作指挥部发布第31号公告,宣布额济纳旗启动IV级应急响应机制,采取“关闭出入额济纳旗通道和策克口岸,实行临时管控”等措施。另据央视新闻报道显示,额济纳旗已于18日上午7时关闭了出入旗通道、关闭口岸,实行48小时临时管控。

有媒体分析认为,内蒙古额济纳旗正是本轮疫情风暴的中心。而距离该旗旗府所在地达来呼布镇80公里的策克口岸也成为了关注重点之一。

事实上,甘肃省兰州市城关区10月19日通报的6例核酸检测阳性人员(后已诊断为4例确诊病例+2例无症状感染者)的行动轨迹中,就有结伴出行的5人曾于10月13日到过策克口岸参观。

公开资料显示,策克,土尔扈特蒙古语译为“河湾”之意,是古丝绸之路重要的节点,位于丝绸之路经济带北方交通要冲,中蒙俄经济带西翼,有着古老的经济文化、民族文化、口岸文化、蒙元文化底蕴。

策克口岸位于中蒙边境572界碑附近,是阿拉善盟向北开放的国际大通道,现已发展成为全国第四大、内蒙古第三大陆路口岸,也是陕西、甘肃、宁夏、青海四省区和内蒙古共有的陆路口岸。1992年,策克口岸经内蒙古自治区政府批准成为季节性开放口岸;2005年,经国务院批复为中蒙双边常年开放的边境陆路口岸,分



10月19日,二连浩特市民进行核酸检测 视觉中国供图

设公路通道和铁路煤炭运输专用线通道;2009年,策克口岸正式实现中蒙双边常年通关;2012年,经内蒙古自治区政府批准成立策克口岸经济开发区。而与策克口岸相对应的,是蒙古国南戈壁省西伯库伦口岸,辐射蒙古国南戈壁、巴音洪格尔、戈壁阿尔泰、前杭盖、后杭盖五个畜产品、矿产资源较为富集的省区。

据策克出入境边防检查站微信公众号“策克边检”今年9月文章介绍,2021年以来,策克出入境边防检查站累计验放出入境人员7万余人次、交通工具7万余辆次,保障366万吨货物顺畅通关。文章称,连日来,蒙古国新冠疫情持续恶化蔓延,策克口岸频繁出现跨境货运司机核酸样本检测呈阳性情况,疫情外防输入风险突增。同时,随着冬季供暖期临近,国内动力煤需求增加,提升煤炭通关量成为策克口岸的首要任务。

为此,策克出入境边防检查站借助采取“当日核酸检测、当日入出境”模式和“集装箱吊装”模式,大幅提升了煤炭通关量。

据央视、中国青年报、健康时报等综合

疫情动态

甘肃省张掖市、兰州市 新增4例本土确诊病例

10月19日23时-20日11时,甘肃省新增4例本土新冠肺炎确诊病例。甘肃现有本土确诊病例8例,无症状感染者2例。新增确诊病例具体信息如下——

病例97:吴某,女,37岁,现住张掖市甘州区青松嘉园B区,为病例93的密切接触者。经张掖市专家组诊断为新冠肺炎确诊病例,轻型。

病例98:李某某,女,57岁,现住兰州市安宁区十里店街道黄河家园,为病例93的密切接触者。10月19日核酸检测为阳性,随即转运至省级定点医院。经省级专家组诊断为新冠肺炎确诊病例,轻型。

病例99:马某某,女,51岁,现住兰州市七里河区明仁花园,有张掖市旅居史,为病例93的密切接触者。经省级专家组诊断为新冠肺炎确诊病例,普通型。

病例100:葛某某,女,39岁,现住兰州市七里河区光明苑,有张掖市旅居史,为病例93的密切接触者。经省级专家组诊断为新冠肺炎确诊病例,轻型。

上述人员均是作为密切接触者,在集中管控期间排查出的。目前,相关流调、人员排查、核酸检测等工作正在进行中。 据人民日报

内蒙古阿拉善左旗 1名居民核酸检测呈阳性

10月20日,内蒙古阿拉善左旗在新冠肺炎核酸检测应检尽检和愿检尽检中,发现巴彦浩特镇1居民检测结果呈新冠病毒阳性,现将有关情况通告如下——

郭某,男,53岁,10月20日经1:10混检结果呈阳性,10月20日13时40分,经1:1复检呈阳性,现已经转入阿左旗定点医院进行集中隔离医学观察,其他相关情况正在流调核实中。

据央视新闻



戴口罩

抗击疫情 从我做起